

高考開鑼 作弊攻防戰打響 請槍兩萬五 挑戰最嚴密試場



廣西南寧市第十四中考場，考生在考試前相互加油。新華社



招聘代考廣告，公然在河南的大學校園張貼。網上圖片

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報導)一年一度中國高考7日開鑼，全國915萬考生走入7300多個考點內的31萬個考場，爭奪685萬個上大學機會。為維護考試公平，應對層出不窮的作弊奇招，官方今年全面啟用配備視頻監控和防作弊系統的標準化考場，全國94%考場內裝有攝像頭，諸多省份更裝有無線電信號屏蔽儀器，令今年高考被稱為「史上最嚴」。不過，所謂「你有張良計，我有過牆梯」，作弊手段依舊層出不窮，請槍更是日益猖獗。

儘管今年的大學錄取率已高達75%以上，但畢竟還有那「剩下的25%」，於是，「作弊攻防戰」再次打響，不同的是隨着科技不斷進步，這場戰役中的「武器」已從「寫紙仔」發展到手機再發展到米粒耳機、鈕扣攝像頭等「間諜工具」，高科技含量可謂「再上新台阶」。

老師搭路 做假證入場

如果說單純地售賣作弊工具還只是在硬件上接近「007」的話，那另有一類不法分子則在軟件上都在向「間諜」看齐，所提供的更是「一條龍服務」。

據內地媒體報道，高考前夕，在互聯網及部分高校內都出現了「尋槍」、「售槍」廣告，考生最多的河南省更有代考機構列明「訂金5000，事成之後，一本(即第一批本科志願)再交2萬，二本1萬，三本3000。」有記者暗訪發現，對方是一個成熟的「代考」組織，

專門幫人尋找槍手，有的甚至是當地上學老師「牽線搭橋」，所僱槍手則主要為高校本科生。

如果在場內考，代考機構會幫「槍手」做好假的准考證和身份證。場外做題則會將試卷運出考場，不需要「槍手」操心。有的「專業」代考機構甚至會有圖片庫幫考生去盡量尋找長得相似的「槍手」。

場內全監視 場外追信號

一邊是攻堅戰，一邊是防守戰。為防高考作弊，各地紛紛出台更嚴厲規定：攝像頭360度監控，手機手錶禁入考場，水杯筆袋必須透明，一些地方規定考生只能帶准考證和身份證入場「裸考」等等。

另外，諸多省份均在考場安裝無線電信號屏蔽儀器，考場內無法正常接收外來信號。同時，相關部門還在考場四周開展無線電監測，「作弊器」一旦發射

電波，將無法逃出「干擾裝置」的追蹤，公安部門立即就會嚴厲打擊。考場內的監控屏幕更是保持着15秒刷新一次的高速運轉狀態。

公安部破涉考案340宗

為保高考順利進行，各部開通綠色通道，公安機關又設服務點，為高考護航。

今年高考全面適用新修訂的《國家教育考試違規處理辦法》。新辦法細化了考試違規行為的劃定並加大了處理力度。

公安部7日發佈消息稱，吉林公安機關近日在公安部部署指揮下，成功破獲一起重大制販高考作弊器材案。江西公安機關於6日晚成功打掉一涉嫌高舞弊團伙，抓獲犯罪嫌疑人員63名。截至目前，全國公安部門已破獲各類涉考案件340餘起，抓獲違法犯罪嫌疑人員420餘人，收繳作弊器材6萬餘件。

「梯子不用時請橫着放」 無厘頭作文題引熱議

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報導)6月7日全國高考第一科語文考試結束後，全國各地風格迥異的高考作文題目，再次成為公眾關注的焦點。網友們紛紛認為，除了讓不少網友直呼「這題太難」的安徽高考作文題《梯子不用時請橫着放》外，其他均較為平常，但極具時代氣息，比如廣東的《想生活在什麼樣的時代？》，上海的《心靈中閃過的微光》，江蘇的《憂與愛》等均側重於考生人生觀、價值觀的考察，目的是引導學生關注社會、思考人生、認識自我，表現出一種人文關懷。

今年材料作文(即給材料不給題目)相比往年有大幅增加，讓考生「自擬題目」。對此，語文出版社社長、前教育部發言人王旭明表示，材料作文是作文教學重要形式，也是開拓思路啟發智慧和挖掘思想的重要形式。

其中安徽材料作文題《梯子不用時請橫着放》被某知名網站的網友評為今年「最坑爹」的作文題。作文提供的材料是：「一個梯子豎在那裡，有人在梯子上留了一張紙條，上面寫着：梯子不用時請橫着放。」不少網友表示這題目「雲裡霧裡讓人摸不著頭腦」，有人甚至調侃稱，「梯子一定要橫着放，防止被拆遷戶順梯子上房扔汽油瓶。」



新疆某高考指揮中心透過視像監察，對考場內情況了如指掌。新華社



福建某考場外，工作人員手持無線電便攜式頻譜儀進行監測。中新社

東莞6千萬撐中小微企

據中新社7日電 廣東東莞作為世界著名製造業基地，擁有2萬多家外資企業，是一座以外向型經濟為主的城市。7日從東莞市政府新聞辦獲悉，該市正式通過《東莞市促進中小微企業發展實施辦法》，出48條政策幫扶中小微企業發展。

辦法從加強財政支持、落實稅收優惠、減輕企業負擔、加大融資支持、幫助開拓市場、優化行政服務等方面，提出了幫扶中小微企業發展的48條政策舉措。

根據辦法，東莞市將設立中小企業專項資金，每年安排不少於3000萬元人民幣注入市中小企業發展專項資金，充分發揮專項資金支持引導作用。同時，該市還將繼續安排不少於3000萬元人民幣市科技型中小企業技術創新資金，支持科技型中小微企業從事高新技術產品的研製、開發和服務等技術創新活動。

落實稅收優惠 加大融資支持

此外，從今年起東莞還將通過落實稅收優惠，取消疾病控制、衛生檢驗與技術服務收費、安防系統工程檢驗費等措施減輕企業負擔。

對於這一扶企新政，東莞市市長袁寶成指出，中小企業是東莞產業的重要組成部分，在促進經濟增長、科技創新等方面具有不可替代的作用。

當前，受國內外複雜多變的經濟形勢影響，面對中小微企業發展面臨的新情況、新問題要大力支持力度，讓好政策真正惠及到中小微企業，增強小型微型企業發展信心，把支持小型微型企業健康發展作為產業轉型升級、保持經濟平穩較快發展的重要舉措。

回良玉：中國將調關稅 促貿易平衡

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導)國務院副總理回良玉7日在首屆亞太經合組織(APEC)中國工商領導人論壇指出，面對世界經濟的複雜調整與變化，中國將在穩定出口增長的同時，採取調整關稅、融資支持、通關便利等政策，積極擴大進口，促進貿易平衡發展。他又表示，中國將堅持「引進來」與「走出去」並重的戰略，繼續鼓勵外資進入綠色環保、金融服務、科技研發等現代產業體系，參與中國沿海、內陸、沿邊地區協同開放的區域發展新格局。

回良玉發表主旨演講時指出，作為APEC大家庭中的一員，中國將和APEC進一步加強合作，著重在四方面作出努力：一是進一步擴大對外

開放，實現互利共贏；二是深化經濟體制改革，改善商業投資環境；三是積極參與全球經濟治理，維護多邊貿易體系，深化區域經濟一體化；四是加強公共與私營部門合作，推動工商界發揮更大作用。

加強司法保護 建服務型政府

回良玉指出，中國利用外資連續20年居於發展中國家首位，對外直接投資躍居世界第五位。今後將加快建設法制政府和服務型政府，加大知識產權的執法力度和司法保護力度，健全市場信用體系，完善市場監管體系，繼續優化公共服務和管理，為國內外企業提供良好的投資和經營環境。

濱海7000萬尾魚苗投入渤海

香港文匯報訊 隨着渤海海域今年最大規模的增殖放流活動在環渤海「三省一市」同時啟動，來自天津濱海新區本土的7000萬尾魚苗於6月4日投入了渤海，這也使得天津今年的漁業增殖放流總量首次邁入了「十億」尾的門檻。預計今年天津的放流將達到12億尾。

目前，濱海新區已成為環渤海地區最大的中國對蝦的繁育養殖基地，河北和遼寧等省市開展放流活動均從濱海的中國對蝦育苗企業採購苗種。據相關負責人介紹說，「別管蝦苗從哪流入海，從哪被捕撈上岸，種源都來自濱海。」

忙於收割的盧展工說：「找回了當年當知青的感覺。」



盧展工下田揮鐮割麥

香港文匯報訊(記者 解詠堯、沙苗苗 鄭州報導)6月5日下午，正在洛陽山區調研的河南省委書記、省人大常委主任盧展工沿途看到農民在田間手工收割，當即停車走入麥田，向正在收割的汝陽縣上店鎮布河村李會霞等村民了解麥收情況，囑咐當地幹部

組織好麥收，並親自揮鐮割麥。6月，河南省各地市逐漸進入「三夏」農忙季節。記者日前從河南省農機局獲悉，截至6月5日，全省已收穫小麥面積達3703萬畝。據統計，2012年河南省小麥種植面積7990萬畝，較2011年增加40萬畝。

濱海華夏人壽大廈主體封頂

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)6月6日上午，濱海新區于家堡金融區華夏人壽大廈主體結構正式封頂。該項目將作為華夏人壽保險總部遷入濱海新區後的辦公基地，也是于家堡金融區內遷入的首個全國性金融機構總部。

據了解，該項目是目前于家堡金融區起步區在建項目中建築高度最高的工程之一，工程總造價21億元，建築總高度為246.05米，建築面積達19.8萬平方米，工程為地下三層，地上五十四層。今年2月20日，國家保監會批准華夏人壽總部遷至于家堡金融區。

泰達發佈環境誠信評價結果

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)6月5日，記者從天津開發區(簡稱「泰達」)環境保護新聞發佈會上獲悉，2011年開發區企業環境誠信評價結果揭曉，在參評的96家企業中，55家達到很好水平，30家達到好的水平，表現一般的企業為9家，另有2家被評為很差，被黑色標示。

在環境誠信評價中，泰達於2007年9月設立每年1億元的專項資金，分三批發佈了《天津開發區促進節能降耗、環境保護重點鼓勵項目名錄》。此外，今年將對做第三方審驗的企業提高獎勵額度，以此鼓勵企業開展環境信息公開第三方審驗。

新聞簡訊

杭州司機命案 鎖定嫌疑車輛

據新華網7日電 針對杭州司機忍痛停車救乘客案，江蘇省無錫市公安巡警部門7日上午通報，肇事車輛的排查甄別工作取得重要進展。在調查組民警連續數夜的不懈努力下，大部分重點車輛已被順利排除，剩餘車輛的甄別工作正在緊張進行，目前已鎖定一輛重大嫌疑車輛。

聯合國預測：百年後中國人口剩5億

香港文匯報訊 內地失去獨生子女的家庭(簡稱失獨家庭)增加速度令人擔憂，早前內地媒體報道稱，中國目前有上百萬失獨家庭，而據《河南商報》昨日引述聯合國預測，2100年中國人口將只有5億，未來可能有千萬失獨家庭。對此，人口學專家、《大國空巢》作者易富賢表示，目前失獨家庭到底有多少，他沒有確切數據，但應對失獨問題，政府僅靠物質幫扶遠遠不夠，當務之急是調整人口政策。

滬食水污染 涉事企業停工

香港文匯報訊 據財新網報道，上海金山區水體污染源排查工作取得重要進展，已初步鎖定疑似污染源，並責令疑似污染肇事企業停產整頓，相關證據正在進一步查實。不過，金山區政府並未公佈疑似肇事企業名稱。上海金山區政府網站稱，6月7日上午的檢測顯示，上海石化水廠自來水水質正常。

深圳紀委書記周林祥病逝

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)年僅49歲的廣東省紀委委員、深圳市委常委、市紀委書記周林祥因病去世。深圳市政府新聞辦7日對外通報了周林祥的死訊。指周林祥因病醫治無效，於6月7日3時在深逝世。周林祥於2010年5月當選深圳市紀委書記。該通報未提及具體病情。

官方資料顯示，1962年9月出生的周林祥，是吉林省長春市人，於1978年至1982年任八一青年籃球隊隊長，1982年退役後任鐵道部公安科幹事，1984年到深圳市公安局任職；在出任市紀委書記前，是寶安區委書記。